

衡山县“创文”实行网格化精细化管理

## 每周五设为“文明卫生奉献日”

本报讯（通讯员 彭旭晖 刘永欢）“我们衡山在创建省级文明县城，衡山县委、县政府要求全县领导干部和党员要发挥模范带头作用，在打造示范亮点上下功夫，进一步做强‘衡阳群众’品牌，在城市治理、专项整治上见实效，扎实开展十个专项整治行动，进一步改善城市环境、提高社会服务水平。”5月3日，家住开云镇金领世家小区的王女士说，自创建省级文明县城以来，小区环境比以前更干净了，自己也加入了小区志愿者队伍。

衡山县四大家主要领导率机关党员干部到城区7个社区开展“文明卫生小区”保洁行动。县城实行“文明卫生小区”网格化精细化管理，将城区内社区管辖范围划分为19个责任片区、41个责任小区、7个文明交通劝导点，县四大家主要领导、全体县委常委、副县长各负责一个责任片区，县直各单位负责联建小区，并设定每周五为“文明卫生奉献日”，实行“领导牵头、分片负责、社区落实、单位共建”的工作机制。



5月6日上午，平湖公园内不少共享单车与电动车随意停放汽车停车位内。希望有关部门在各停车点合理施划共享单车和摩托车停车位，广大市民要做到规范停车，共同营造良好的城市形象。

■记者 周围 实习生 罗赎紫 摄



近日，记者在湘江西岸外滩解放路段看到，各式各样的流动摊位“挤满”了亲水平台，有的商贩为招徕顾客，还播放着激昂高亢的乐曲。

■记者 胡亚华 摄

## 县市区

责编 / 廖义波 校对 / 刘丽花 版式 / 张文莉

XIAN SHI QU

## “小众”蔬菜种出大产业

——记蒸湘区惠农农业科技发展有限公司负责人罗波

■本报记者 唐翔 通讯员 陆意

**打赢脱贫攻坚战**

阳市规模最大、品种最全的特种蔬菜种植基地之一，种植有田三七、紫贝、天葵、长寿菜、芝麻菜等十余个品种的菜品。

### “小众”蔬菜蕴藏致富“大机会”

看好农业发展前景，却又不能走寻常路，是罗波创业之初给自己定下的经营理念。从2014年投身绿色农业至今，他的特种蔬菜越来越受到市场的青睐，一些远在郴州、长沙、广东的商家都上门“求货”。在今年疫情影响下，许多传统型农业企业苦苦寻找销路，惠农农业种植基地大门外每天却停着不少来自蔬菜批发市场、超市、酒店的提货车。

罗波是浏阳人，干过保安、开过家庭餐馆。命运的转变源于2014年，他有缘结识了中国农科院博士蒋卫杰，与蒋博士的交流中，了解到特种

蔬菜种植的广阔市场。靠着开店传授农业种植技术，赚到第一桶金之后，罗波便着手流转土地大干一场。恰逢此时，蒸湘区政府伸来了橄榄枝，邀请罗波带领雨母山镇临江村村民一起脱贫致富。

“刚创业那会儿，为了节省成本，便自己搭大棚，哪知道大棚的抗风能力差，常被风吹倒……”谈起创业之初的艰辛，罗波记忆犹新。“那时候，常常忙进到地里头就是一天，自己学习自己摸索，不懂就问蒋博士，电话都不知道打了多少。”至今，罗波的案头仍摆放着这些年请教蒋博士时记录下的笔记。

### 带动当地120余名村民致富

2019年，罗波和他的惠农农业遭遇了一次沉重的打击。因为洪水，农业基地全被淹没，直接经济损失

100多万元。但罗波没有气馁，继续带领临江村的村民发展特种蔬菜种植。

如今，700余亩种植基地上，一片片规范化的蔬菜大棚内，一块块整齐排列的地头上，冰菜、芝麻菜、田三七、苦菊等郁郁葱葱，长势喜人。慕名前来取经的同行都惊叹在这个偏僻的山村里居然种植着这些喊不上名字的蔬菜。

目前，罗波已带动当地120余名村民致富。来自全国各地220名学员慕名前来考察，拜师学艺。

谈及下一步发展，罗波充满信心。在蒸湘区关工委的帮助下，惠农农业已经接待过几次青少年实践活动，并计划着把“青少年社会实践基地”纳入下步业务范围。同时，又流转了一些土地，用来种植桑葚、水蜜桃等水果，一条以生态农业、技术培训、观光旅游为主体的产业链已初具雏形。

## 学宫巷棚改(一期)房屋开拆

### 奋战100天 实现双过半

本报讯（通讯员 李涛）5月2日上午7：38，随着挖掘机发出轰鸣声，石鼓区青山街道对学宫巷片棚户区改造项目（一期）（简称学宫巷棚改）房屋开始进行集中拆除，这也标志着学宫巷棚改项目房屋拆除工作正式启动。

此次拆除的房屋为学宫巷棚改项目38户棚改已征收房屋，总当日，学宫巷棚改办工作人员在各重要路口进行交通安全疏导，确认清场完毕后，专业拆除人员利用挖掘机对已征收的棚改户房屋实施拆除，洒水车同时进行喷水降尘，减少灰尘对周边居民的影响。

据悉，学宫巷棚改项目是青山街道第一个棚户区改造项目。

衡南县：

## 万余亩烟田实施无人机飞防作业

建筑面积2789.43平方米。拆除施工前，学宫巷棚改办工作人员在拆除项目周边粘贴提醒公告，告知居民提前关闭门窗避免灰尘入户，并在该路段进出口拉起警戒线，确保居民出入安全。

当日，学宫巷棚改办工作人员在各重要路口进行交通安全疏导，确认清场完毕后，专业拆除人员利用挖掘机对已征收的棚改户房屋实施拆除，洒水车同时进行喷水降尘，减少灰尘对周边居民的影响。

当前是烟叶病虫害防治的关键时期，为坚持绿色防控理念，确保烟叶稳产增收，连日来，衡南县烟草部门联合相关合作社，用植保无人机开展烟叶病虫害统防统治。截至目前，衡南县烟草部门已完成了对全县9个种烟乡镇，274户农户的12400亩烟田的无人机飞防作业，人工单次打药成本由10元/亩降低到3元/亩，大大降低了烟叶生产环节的人工成本及用药成本。工作人员为了抢抓农时，“五一”假期没有休息一天。

该县植保工作人员介绍，无人机植保作业能做到农药分离，减少人工打药时中毒的风险。每台无人机作业效率约300亩/天，是人工施药效率的30倍，还减少了药物和水的使用量，提高了喷洒药物的精准度，有效降低烟叶病害防治成本，很受广大烟农欢迎。



无人机正在进行低空喷药作业

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 尹朝辉 郭维）5月5日晚，在衡南县冠市镇引田村烟农马小南

## 高科技“一眼”识别假牌套牌车

本报讯（通讯员 唐国军）近日，耒阳市袁某，刘某因涉嫌伪造机动车号牌被常宁市公安局交警大队通知前来接受询问。今年以来，该大队利用高科技手段共查处假牌、套牌违法行为4起，其中公安部交管局督办的有3起。

常宁市公安局交警大队以顽瘴痼疾集中整治为契机，严厉查处假牌、套牌交通违法行为。行动中，大队民警充分利用查缉布控系统、交通技术监控系统、城际和公路卡口系统、车载查询终端系统和无线警务通等系统，实现与嫌疑车辆数据库的关联应用，自动识别、比对涉牌涉证违法机动车，并合理安排拦截点位，做到精确拦截、精准缉查。

## 石鼓区： 27所小学有序开学

学开启“护学”模式。全区各小学开学首日平稳有序。

“请同学们按照一米间隔排队，有序进入热成像测温区。”5月5日一大早，人民路小学四至六年级返校复课的学生，在老师的指挥下有序入校。

据悉，石鼓区各学校将疫情防控、

心理疏导、爱国主义教育等内容融入“开学第一课”中，全面普及科学防范知识，引导学生掌握正确的防控防范，养成良好卫生习惯。

对因疫情延期开学产生的学习焦虑、健康焦虑等心理问题，及时做好心理疏导和心理危机干预，确保学生身心健康。

大疫情防控力度，推行绿码入园制度。

5月1日，笔者在西湖公园看到，工作人员在生态园入口

处设立了体温监测点，持二维码对所有入园游客实行电子健康码查询，在确认是绿码且体温测量无异常、无咳嗽等症状后方可进入园区。